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Октябрьский район расположен в центральной части Оренбургской области, в 75 км. от г. Оренбурга. Образован район 1 января 1965 г.  Площадь территории 2,7 тыс. кв. км. Численность населения  постоянно проживающих в районе  18. 252 человек, из них по Октябрьскому сельсовету проживает 8080 человек.   

Возглавляет район глава МО Октябрьский  район  Ларшин Андрей Васильевич.


В районе сложилась развитая сеть учреждений культуры, вся работа ведется в рамках Муниципальной программы «Развитие культуры  Октябрьского района на 2015 – 2022 годов».  

Культуру района представляют  5 юридических лиц:

Управление культуры и архивного дела администрации муниципального образования Октябрьский район (начальник – Филёв Николай Анатольевич);

Муниципальное казенное учреждение культуры «Октябрьский центр обеспечения деятельности учреждений, подведомственных отделу культуры (МКУК «Октябрьский ЦОК»).  Создан  в 2011 году.  (директор И.Н. Никульшина).

Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования  «Октябрьская детская школа искусств»  (МАУДО «Октябрьская ДШИ» (с 2021  года.) (директор Бочкарева Е.Н.). 
- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Октябрьская межпоселенческая центральная библиотека» (МБУК «Октябрьская МЦБ»)  (директор – Горшкова Н.И.)
Муниципальное автономное учреждение культуры «Октябрьский межпоселенческий культурно-досуговый центр» (МАУК «Октябрьский МКДЦ»  (директор Н.В. Новикова).

с 7 отделами:  

-  Отдел Районный Дом культуры; 

-  Отдел народных коллективов; 

-  Отдел организационно-методической и творческой деятельности;

- Отдел  выставочного зала истории и краеведения Октябрьского района; 

- Отдел  филиалов культурных учреждений поселений (с 19 сельскими клубными филиалами);

-  Отдел Октябрьский телеканал. (с 2019 года сюда входит Октябрьский  кинозал). 

- Отдел административно - хозяйственной деятельности.


Кроме того в районе в 2018 году организовано муниципальное бюджетное учреждение культуры «Краснооктябрьский КДЦ» в который вошли: 1 – СДК- филиал и 3 СК–филиала. Учредитель  МО Краснооктябрьский сельсовет. 

Кадры 


В 24 клубных учреждениях культуры района  работают всего 70 человека, из них 68 штатных, специалистов культурно- досуговой деятельности 54 человек,  работников основного  состава 52.


15 человек из основного состава имеют специальное высшее образование по культуре и искусству, 15 человек среднее специальное профильное образование, что составляет  58% от основного состава. 

Стаж работников по культуре распределяется так: до 3-х лет - 16 человек,  с 3 до 10 лет – 20 человек, свыше 10 лет – 32 человек. 


Среди работников культуры 2 человека имеют инвалидность. 

Материально-техническая база


В Октябрьском районе имеются 24 учреждения культуры клубного типа, из них 19 собственных зданий и 5 расположенных в прочих зданиях. А так же Выставочный зал истории и краеведения.  В 24 учреждениях района находятся 24 зрительных зала на 2422 посадочных мест  56 досуговых помещений, площадь которых 4161 м2.  17 учреждений культуры оборудованы пандусами, 9 учреждений культуры имеют проекторы для кинопоказа, 17 учреждений культуры оснащены пожарной сигнализаций, 9 учреждений культуры имеют выход в интернет.

Национальный проект «Культура»

В 2021 году Октябрьский район участвовал в национальном проекте «Культура», в региональном проекте «Обеспечение качественного нового уровня развития инфраструктуры культуры («Культурная среда»), создание условий для реализации творческого потенциала нации («Творческие люди»). Целевые показатели полностью интегрированы в муниципальную программу «Развитие культуры Октябрьского района» на 2015- 2022гг. 

Новоникитинский СДК получил современное оборудование в рамках национального проекта «Культура»: оснащен новой светозвуковой аппаратурой, театральными креслами, одеждой сцены, современными видео проектором, экраном и сценическими костюмами на общую сумму 3563.248 рублей.

Завершен ремонт внутренних помещений Выставочного зала, приобретены новые стеллажи для экспонатов на сумму 300 тысяч рублей.


Получены денежные поощрения Министерства культуры РФ:

- «Лучшим муниципальным учреждением культуры, находящимся на территориях сельских поселений» признан Новоникитинский СДК-филиал заведующий Глухова И.В., который получил грант на 100 тыс. руб.  (приобретена мебель).

 - В областной программе «Грани мастерства» РДК признан - «Лучшим учреждением культуры» и получил грант 100 тыс. рублей (микрофоны, ноутбук и т.д)

2. Реализация целевых и маркетинговых программ 


В течение года учреждения культуры района участвовали в реализации различных программ, среди них: 

-Национальный проект «Культура»

-  Государственная программа «Развитие культуры Оренбургской области» на 2014 -2024 годы. 

- Муниципальная  программа «Развитие культуры  Октябрьского района 2015 -2023 годы». 

-  «Развитие молодежной политике, физической культуры, спорта и туризма  2020 – 2024 гг.»

-  «Патриотическое воспитание граждан Октябрьского района»

-  «Профилактика наркомании и алкоголизма среди детей и подростков» и другие. 

Кроме того, МАУК «Октябрьский МКДЦ» стал участником проекта «Пушкинская карта» и принял участие в проекте «Президентских фонд культурных инициатив»

Работа  учреждений культуры  была направлена  на реализацию следующих целей и задач:

организация социально-значимого досуга разновозрастного населения района;

развитие творческих способностей населения через коллективы самодеятельного народного творчества и любительские объединения;

возрождение, сохранение и пропаганда народных обычаев, традиций, промыслов, фольклора, языка и культур народов, населяющих район

реабилитация  инвалидов и лиц с ограниченными возможностями;

этнокультурное воспитание населения; 

-    патриотическое воспитание граждан Октябрьского района и др.  
 Для успешной работы работников культуры Отдел культуры занимается охраной труда и созданием условий для работы, а также повышением престижа работника культуры, и улучшением психологического климата в коллективах. Для этого проводятся Районные праздники работников культуры: День библиотечного работника, День музеев, День музыки, День учителя, районный конкурс молодых специалистов «Радуга молодых талантов», районные конкурсы профессионального мастерства «Грани мастерства», огоньки для работников культуры и участников художественной самодеятельности, чествования юбиляров, чествование юбилеев коллективов художественной самодеятельности, сельских домов культуры Лучшие работники выдвигаются на слет передовиков производства, заносятся на доску почета района.
  

На районном слете передовиков  производства:

- «Лучшим сельским Домом культуры» признан – Нижнегумбетовский    СДК заведующая Тясина Н.М.

 - «Лучшей библиотекой района» признан Центральная детская библиотека заведующая Солопова О.Н.

- Костюченко А.Д. – признан лучшим работником культуры года, а его портрет занесен на районную Доску Почета.    

Основные задачи на 2022 год

Основными задачами УК района в 2022 году является решение следующих вопросов:

- завершение ремонта Новоникитинского СДК;

- провести  ремонт здания РДК. Документы в правительстве РФ (на сумму более чем 25млн. руб.) по программе « Устойчивое развитие сельских территорий»

- проблемой остается  решение вопроса по оснащению средствами пожарной безопасности УК района. На сегодняшний день 6 учреждений культуры не имеют  пожарную сигнализацию. 

- формирование бюджета культуры на уровне муниципального района, так как слабая финансовая база некоторых поселений не позволяет содержать учреждения культуры.

- необходима  поддержка молодых специалистов (жилье, единовременное пособие) на уровне областных программ, таких как в здравоохранение, образовании, в сельском хозяйстве. 


Не менее значимым является и продолжение  организации социально значимого досуга населения и развитие творческих способностей сельчан через кружки художественной самодеятельности и любительских объединений.


Основными направлениями работы учреждений культуры также являются реализация районных программ формами  и методами культурно-досуговой деятельности.  

3. Народное творчество: концертная деятельность, 

участие в фестивалях всех уровней


В Октябрьском районе работают 24 учреждения культуры, в них действовали всего 150 коллективов  народного творчества, которые посещали 1916 человек, из них 7 любительских объединения, которые посещали 274 человека. Коллективов художественной самодеятельности 131, в них  1523 человек, а также народных промыслов 12 кружков посещали 119 человек.  


Активно велась работа в 71 коллективах детского народного творчества, которые посещали 1109 человек, среди них 3 любительских объединения (190 человека), 60 кружков художественной самодеятельности (843 человека) и 8 кружков  народных промыслов (ДПИ) 76 человек. 

Стабильно подтверждают свой высокий исполнительский уровень Коллективы народного творчества Булановского, 2-Имангуловского, Новоникитинского, Уранбашского, Краснооктябрьского УК и РДК. 

В отделе народных коллективов МАУК «Октябрьский МКДЦ» 9 коллективов самодеятельного народного творчества носят высокое звание «народный»: ансамбль танца «Эдельвейс» (рук.: Хамитов В.Я); ансамбль русских народных инструментов   (рук.: А.Ш. Сарсымбаев); хор Новоникитинского СДК (рук. Юмашева М,В.); ансамбль русских народных инструментов «Экспромт» (рук. Е.Н. Бочкарева); вокальная группа «Сударушка» (рук. Дорофеева О.А.); Народный театр (рук. Н.И. Шведова); ансамбль военно-патриотической  песни «Лабиринт» (рук. А.Ю. Попов); вокальная группа «Вдохновение» (рук. Г.Н. Ивлева) и любительский клуб «Музыкальная шкатулка» (рук. Н.А. Костюченко)

Ежегодно коллективы народного творчества подтверждают свое мастерство участвую в фестивалях и конкурсах разного уровня, так в 2021году:

 – Софья Юмашева  Лауреат 1 степени первого международного конкурса  - фестиваля искусств  «Рождественские огни»,  дипломант регионального конкурса «Русская песня» 2021г., лауреат 2 степени  международного фестиваля конкурса народной культуры «Русское диво» (Москва), (онлайн)

- Народный ансамбль русских народных инструментов «Экспромт»  Лауреат 3 степени первого международного конкурса  - фестиваля искусств  «Рождественские огни»; лауреат 1 степени Международного фестиваля - конкурса народной культуры «Русское диво»(онлайн)

- Сергей Разумов – Лауреат 1 степени Всероссийского вокального – конкурса фестиваля «Открытая душа» «Песня года»,  и Лауреат онлайн фестиваля  патриотической песни  «Защита Отечества» г. Адыгейск., Лауреат 3 степени Международного конкурса фестиваля «Отражение» г. Санкт - Петербург.

(онлайн)

-  Марина Попова Диплом лауреата открытого дистанционного (онлайн) фестиваля патриотической песни «О подвигах. О доблести. О славе…» Воронежская область р.п. Рамень (онлайн)
- Дуэт Александр Попов, Рустам Сарсынбаев Диплом лауреата открытого дистанционного (онлайн) фестиваля патриотической песни «О подвигах. О доблести. О славе…» Воронежская область р.п. Рамень (онлайн)
- Наталия Шведова  Диплом лауреата 2 степени  международного конкурса чтецов «Дорога добра»  Ростов-на-Дону и диплом Лауреата 1 степени  международного фестиваля – конкурса искусств «Отражение» (Санкт- Петербург). (онлайн)
- Марина Попова -  Диплом лауреата 1-степени межрегионального патриотического фестиваля «За Россию!» (Приволжский  округ войск Национальной гвардии Российской   Федерации»  (онлайн)

- Александр Попов -  Диплом лауреата 1-степени межрегионального патриотического фестиваля «За Россию!» (Приволжский округ войск Национальной гвардии Российской Федерации) (онлайн)

- Александр Попов и Рустам Сарсынбаев  -  Диплом лауреата 1-степени межрегионального патриотического фестиваля «За Россию!» (Приволжский округ войск Национальной гвардии Российской Федерации) (онлайн).

- Октябрьский народный театр (реж. Шведова Н.И.) Лауреат 1-стерпени трех дистанционных Международных фестивалей конкурсов искусств «Триумф», «Ветер перемен», «Феерия» (июнь, Санкт-Петербург); (онлайн)

- Яна Евгеньева Сай - лауреат 1 степени Международного конкурса искусства и творчества «Арт-Держава» (Санкт-Петербург); (онлайн)
- Вокальный ансамбль «Цветные сны»рук (Костюченко Н.А) Лауреаты 3 степени Международного фестиваля конкурса «Отражение» г. Санкт Петербург. (онлайн)
- Народный ансамбль танца «Эдельвейс» (рук Хамитов В.Я.) дипломант Межрегионального конкурса исполнителей татарских танцев «Шома бас» г.Екатеринбург.(онлайн)

- Народный ансамбль военно патриотической песни «Лабиринт» рук.Попов А.Ю. Лауреат 2 степени Международного конкурса фестиваля «Отражение « г. Санкт - Петербург (онлайн)

 - Разумова Анастасия Лауреат 2 степени Международного конкурса фестиваля «Отражение « г. Санкт - Петербург (онлайн)

- Михаил Ширяев и Анастасия Мельникова Лауреат 2 степени Международного конкурса фестиваля «Отражение « г. Санкт - Петербург (онлайн)

4. Любительские объединения  и клубы по интересам, участие в культурно - досуговых мероприятиях 


Организацией досуга людей с общими интересами и влечениями занимаются в районе 7 любительских объединений  и клубов по интересам, которые посещают 274 человека, из них 4 – детских любительских объединений, которые посещали 195 человека: это детский клуб «Ералаш» и народный любительский клуб «Музыкальная шкатулка» (РДК), «Хозяюшка»  (Верхнегумбетовского СК) и др.


Самым значимым любительским объединением, которому за профессионализм присвоено высокое звание «народное» является «Музыкальная шкатулка» (РДК) рук. Наталья Костюченко. В составе объединения 120 человека в возрасте от 7 до 14 лет, которые ежемесячно посещают музыкальные мероприятия.  В программе объединения: - знакомства с народными инструментами,  лекции – концерты,  а также творческие вечера по произведениям знаменитых композиторов, певцов, исполнителей и  новый проект духовно - эстетического воспитания детей на базе Храма Михаила Архангела «Звучите песни до небес».  В программе проекта детские тематические  концерты в праздники «Рождество»,  «Пасха», «Царице наша приблогая»  и  др. 


Организацией досуга детей в период каникул занимается детский клуб «Ералаш», который готовит праздники и  конкурсно-игровые программы, а также занимается разучиванием песен, танцев, постановкой концертных программ, показов мультфильмов. На его мероприятиях присутствует до 80 детей. 
 


Значительно вырос состав клуба для лиц с ограниченными возможностями  «Виктория» при РДК. Расширился его возрастной состав. Вся деятельность клуба направлена на реабилитацию лиц с ограниченными возможностями и организацию их досуга.  Среди его мероприятий: «Любовь как смысл жизни», «Весенняя капель»,  «Для тех кому за» - дискотека, акция «В Покров день платок надень»,   и др.

5. Культурно-досуговые мероприятия 


В 2021 году проведено в 24 клубных учреждениях 3939 мероприятий, которые посетили 131702 человек (из них семинары 2 – 120 человек). Из них 2636 детских мероприятий, которые посетили 60372 детей  и 490 молодежных, которых посетило 19331 человек. На платной основе проведено 84 мероприятий, которые посетило 4722 человек. 

Наиболее значимые из них:
Цикл мероприятий «Ленинградская блокада»

15 февраля – «Время выбрало вас» районный слет участников локальных событий.  

Март  - районный конкурс театрального искусства «Золотая маска» 

Цикл мероприятий, посвященный 60-летию первого полета Ю.А. Гагарина в космос. 

26 апреля – «Эхо Чернобыля» вечер – встреча учащихся с участниками Чернобыльских событий.

30 апреля – «Созвездие танца» - концерт хореографических коллективов РДК, посвященный международному Дню танца.

6 мая – районный автопробег «Октябрьский район земля героев» (по селам: Октябрьское, Н-Гумбет, Буланово, Россия, Васильевка) 

9 мая -  районный конкурс патриотической песни «Долг! Честь! Родина!» 

Июнь, июль, август –  районного арт - проекта  «Живая нить», . 

1 июня «Детство без границ» - праздник посвященный международному дню защиты детей.

8 июля - Праздник семьи, любви и верности «Петр и Февронья» (онлайн)

Сентябрь - октябрь. Районный фестиваль по возрождению, сохранению и пропаганде праздников народного календаря «Праздничные звоны»

5 октября - Фестиваль творчества пожилых людей и инвалидов «Ларец мудрости и талантов»

14 октября - « В Покров день платок надень» областная акция.

Октябрь «Ночь искусств» - всероссийская акция. (онлайн)

В рамках Всероссийской акции «Ночь искусств» состоялась культурно патриотическая акция «Содружество» (онлайн)

Ноябрь - декабрь - в рамках проекта «Пушкинская карта»  состоялись мероприятия: мюзикл «Ночь на кануне Ивана Купала», театрализованная кино - экскурсия «Каргалы- забытый мир», «Новогодний вайб»,  Новогодние утренники, концерты и концерт народного ансамбля «Экспромт» и многие другие.

6.  Состояние детского и юношеского творчества 

(нравственное, патриотическое воспитание и д.т.)  


Одним из направлений работы учреждений культуры района являются: организация досуга и развития творческих способностей детей и подростков. За текущий период проведено 2636 детских мероприятий, которые посетило 60372 детей, а так же 490 молодежных мероприятий, которые посетило 19331 человек. В учреждениях культуры района работает 71 детских коллективов народного творчества, которые посещает 1109 детей и подростков, из них 60 коллективов художественной самодеятельности (843 человек), 8 коллективов ДПИ (76 человек) и 4 любительских объединения (195 человека). 
Наиболее популярные из них: вокальные группы - «Радость», «Изюминка», «Апельсинки» (РДК), украинская вокальная группа «Звездочки» (Булановского СДК);  хореографические коллективы: народный ансамбль танца «Эдельвейс», «Данс-экспресс», «Колорит» (РДК), ансамбли татарского танца «Умырзая» (2-Имангуловского СДК). Среди инструментальных коллективов хочется отметить детский ансамбль русских народных инструментов  «Обертон» спутник народного ансамбля «Экспромт» (РДК)  и другие. 

С большой охотой дети посещают театральные коллективы: «Свои люди» , «Маска» (РДК). 

Пользуются спросом у детей и коллективы декоративно -прикладного искусства, где дети учатся вязать, вышивать бисером, изготавливать поделки из дерева, соленого теста и глины: «Сюрприз» (Н-Гумберовский СДК), « Мастерицы» (2 Имангуловский СДК), «Забава» (Российский СДК) и др. 

Среди клубов по интересам хочется отметить народный любительский клуб «Музыкальная шкатулка», «Ералаш», (РДК), «Хозяюшка», «Всезнайка» (Верхнегумбетовский СДК)

